

ЗАВТРА — ДЕНЬ ПОБЕДЫ

9 мая — день великой Победы советского народа и всех прогрессивных сил мира над фашистской Германией. Двадцать шесть лет прошло с того исторического дня, когда отзывали последние залпы войны в Европе, но время не в силах стереть из памяти человечества бессмертный подвиг советского народа, совершенный в борьбе против гитлеризма за честь и независимость своей Отчизны, за освобождение многих народов от фашистского рабства. Навязанная Стране Советов германским фашизмом война была самым тяжелым испытанием, которое когда-либо пришлось пережить советскому народу, супорной проверкой прочности социалистического общественного и государственного строя.

Верная ленинским заветам, Коммунистическая партия в эту тяжелую годину подняла наш народ на справедливую Отечественную войну, вдохновила на великий подвиг и направила усилия советских людей на фронте и в тылу на разгром врага. Навеки вписаны в историю героическая оборона Москвы, Ленинграда, Севастополя, Одессы, битвы на Волге, Курской дуге, на Днепре и Шпрее, отважные действия советских партизан и подпольщиков.

Потомки никогда не забудут и подвигов советских рабочих, колхозников, ученых, своим самоотверженным трудом помогавших ковать победу.

В результате разгрома германского фашизма, а затем японского империализма изменился облик мира. Создались благоприятные условия для торжества социалистических революций в ряде стран Европы и Азии, образования мировой системы социализма, мощного подъема национально-освободительного движения. Окрепли международные силы социализма и демократии, ослабли позиции империализма и реакции.

В этом году советские люди встречают Праздник Победы в обстановке большого патриотического подъема, вызванного решениемми XXIV съезда партии, новыми успехами в развитии народного хозяйства, укреплении обороноспособности страны. Народы мира славят сегодня в светлый и радостный Праздник Победы нашу великую Родину и ее воинов, склоняют свои головы перед памятью тех, кто отдал свою жизнь за победу в священной борьбе против фашизма.

На вахте — ветераны

Ветеран войны, кавалер ордена Славы третьей степени и трех медалей, Георгий Тимофеевич Алексин трудится сейчас составителем поездов на Томусинском деревообделочном комбинате. Трудится также хорошо, как и воевал. За все время работы на нашем предприятии он не получал никаких замечаний. Наоборот, благодарности, Почетные грамоты и ценный памятный подарок — вот те атрибуты, которыми отмечен безупречный труд Г. Т. Алексина, ветерана войны.

А. ФРОЛОВА.

Артиллерист, младший лейтенант Василий Николаевич Апопыкин громил японских самураев на Дальнем Востоке, а сейчас работает дежурным электриком электроцеха Усть-Марской лесоперевалочной базы. Вверенное ему электрооборудование всегда находится в исправном состоянии. А если какой-либо электромеханизм и выйдет из строя, то Василий Николаевич — опытный, высококвалифицированный специалист — тут же устраняет неисправность. И снова механизм в работе. Таков он, В. Н. Апопыкин, бывший воин, на которого всегда можно положиться.

В. БЕЛНОГОВ,
бригадир электроцеха.



Вы все прошли через горнило Военных лет, военных дней. Крепка была фашизма сила, — Вы оказались посильней. И позабудете едва ли, Как пал поверженный рейхстаг, Как вы Победу добывали В огне и грохоте атак. За ратный труд вам мир — награда. Война давним-давно прошла, Но как волнует медь парада Весной, девятого числа! Вот почему ничуть не странно, Что, низко сдвинув козырьки, У обелисков ветераны Стирают слезы со щеки. Невольно память защемило (Остался в сердце страшный след!) У всех, кто шел через горнило Военных дней, военных лет...

Евг. БЛИНОВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Путь к Победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Суббота, 8 мая 1971 г.

№ 56 (3467)
Цена 2 коп.

МЫСКОВЧАНЕ НАЗЫВАЮТ ИМЕНА ДОСТОЙНЫХ

5 мая на строительной площадке 129-квартирного дома № 2 было особенно многолюдно. Сюда собрались строители СУ ТУ ГРЭС, чтобы назвать своего кандидата в депутаты в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся.

Собрание открыл секретарь парткома П. Г. Важенин.

Советский народ, — сказал он, — сейчас трудится под впечатлением недавно прошедшего XXIV съезда КПСС, наметившего грандиозную программу на новую пятилетку. Особую роль в выполнении поставленных задач будут играть органы нашей власти — Советы. Советская власть является выразителем интересов всего народа. Сейчас перед нами стоит задача — организованно и дружно провести 13 июня выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Нам выпала честь выдвинуть кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета по 133 избирательному округу.

Слово берет начальник строуправления Томусинской ГРЭС А. Е. Шишкин. От имени всех строителей управления он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета

по 133 избирательному округу Анну Кирилловну Скрипченко, машиниста башенного крана стройки.

Анна Кирилловна Скрипченко — достойная кандидатура. Она ветеран стройки. Приехала на строительство ГРЭС в 1953 году. Выросла от разнорабочей до высококвалифицированного специалиста. Принимала участие в строительстве многих жилых домов и зданий культурно-бытового назначения. Является передовиком стройки. Активно участвует в общественной жизни. Несколько раз избиралась в состав редколлегии стенной газеты, товарищеского суда, вот уже третий раз подряд избирается членом обединенного постройкома стройки.

За успехи на производстве и активную общественную работу А. К. Скрипченко неоднократно награждалась Почетными грамотами, заносилась на Доску почета. Ее имя навечно занесено на мемориальную доску Трудовой Славы первых комсомольцев-строителей ТУ ГРЭС.

— Сегодня, — сообщает собравшимся А. Е. Шишкин, — нами получена телеграмма из треста «Кузбассэнергострой». В ней говор-

ится, что Анна Кирилловна Скрипченко награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Это сообщение было встречено бурными аплодисментами. Тут же следуют от строителей горячие поздравления А. К. Скрипченко с высокой правительственной наградой.

Электрик по кранам А. И. Лановенчик, слесарь-монтажник Н. Я. Карцев, бригадир слесарей-монтажников А. П. Александров, бригадир плотников А. В. Дунец, начальник участка № 3 А. К. Кузьмич выразили горячую поддержку названному кандидату блока коммунистов и беспартийных.

В принятом постановлении записано — выдвинуть кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета Анну Кирилловну Скрипченко.

И. ЧЕРНОВ.

☆☆☆

Общее собрание коллектива энергетиков по выдвижению кандидатов в Верховный Совет РСФСР открыло заместитель секретаря Томусинской ГРЭС Е. Г. Ситников. Он рассказал о высокой трудовой атмосфере, в которой проходит предвы-

борная кампания, о желании людей труда ударными темпами ознаменовать первый год пятилетки.

Первым берет слово мастер котлотурбинного цеха-200, секретарь парторганизации В. Г. Дорожко. Он предлагает поддержать выдвижение кандидатом в депутаты высшего законодательного органа Российской Федерации члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Андрея Павловича Кириленко. Это предложение было встречено бурными аплодисментами.

Его поддержал мастер электротехника, председатель цехкома В. П. Сиротюков. В свою очередь он выступил в поддержку предложения коллектива ЭЖБК, который выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета республики по 410 Междуреченскому избирательному округу оператора обогатительной фабрики шахты им. Ленина г. Междуреченска Любовь Максимовну Майорову.

Это предложение также было воспринято с большим воодушевлением. Кандидатуру Л. М. Майоровой поддержал слесарь цеха централизованного ремонта В. М. Ионин.

Л. БАСОВА.

ИДЕТ ВСЕСОЮЗНОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ

Молодежь лесоперевалочной базы 5 мая собралась на Всесоюзное комсомольское собрание. С докладом «Итоги XXIV съезда КПСС и задачи комсомола по выполнению его решений» выступила секретарь ГК ВЛКСМ Р. Черепанова. Она нацелила комсомольскую организацию лесоперевалочной базы на успешное выполнение пятилетнего плана, на активное участие молодежи во всех общественных мероприятиях.

Потом комсомольцы рассказали о том, как они выполняют лич-

ные обязательства и, какие у них планы на будущее.

Секретарь комсомольской организации ДОца Надя Копытова в этом году поступит учиться в техникум и будет бороться за звание ударника коммунистического труда.

Коллективы ДОца и механического цеха взяли обязательства бороться за звание «цех высокой культуры».

На собрании были утверждены мероприятия комсомольской организации на первый год пятилетки

и принято Открытое письмо ЦК КПСС, в котором комсомольцы и молодежь ЛПБ поклялись бороться за превращение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

☆☆☆

Многолюдным было комсомольское собрание в школе № 1. На собрание пришли не только комсомольцы, но и несоМодная молодежь.

Выступает завуч Н. М. Глухова. Она говорит о съезде и его значении, о тех задачах, которые стоят перед молодежью в связи с его решениями. Об итогах Ленинского

зачета рассказала Наташа Максимова. Председатель совета дружин Женя Ткач призвал комсомольцев и всех учащихся еще более серьезно подходить к пионерской работе. А Валя Кислицына обратилась к собранию с призывом продолжить Ленинский зачет.

— Скоро мы уйдем из школы, — сказала ученица 10 класса Наташа Крупина, — и в институте, на производстве, мы будем делать все, чтобы приносить пользу Родине, партии.

Комсомольцы школы № 1 приняли план мероприятий и Письмо ЦК партии.

ОДНОПОЛЧАНЕ



«Дорогой Дмитрий Ильич!

Очень приятно получать письма от однополчан, с которыми прошли большой боевой путь. Не удивляйтесь, что письмо пишу вам на машинке. Раненая рука не желает слушаться. Иногда и сам написанное пером не разберу. Но ведь это не столь важно.

«Красная Звезда» переслала мне ваше письмо. Благодарю за память. Чтобы рассказать о послевоенных годах, по-видимому, нужно писать обемистую книгу.

Пока, как видите, жив, относительно здоров для своего возраста. Занимаясь в основном исто-

Вспоминая годы грозовые...

Тогда, в 1945, тоже светило яркое солнце, сияли улыбками лица и плакали навзрыд женщины, не дождавшиеся с войны самых дорогих для сердца людей. Это был весенний праздник — День Победы. По радио передавали, наверное, самые лучшие песни. И «Катюшу», и «На позицию девушка провожала, бойца»...

Мне тоже пришлось побывать на позициях. В августе 1941 года вместе с воинами 45 отдельной стрелковой бригады ехала я на фронт. Всё меня товарищи вместе с другими таштагольцами из Москвы. И те 10 месяцев войны, что выпали на мою долю, ничем не вырвали из сердца.

Как любила Лиза Чернышева жизни! Не только свою. Она была медсестрой. Вместе работали до войны. А когда выносила с поля боя раненого бойца, ее, санитара и раненого настигли осколки снаряда.

Сорок второй. Немцы оккупировали большую европейскую часть нашей страны. А я и мои товарищи верили в победу. Меня принимают в партию. За столом президиума — боевые друзья. Среди них мой муж, капитан Николаев. Вот уже в моей руке билет кандидата в члены ВКП(б). Что ж, будем бить фрицев еще сильней. Обязывает к этому высокое звание коммуниста.

Однажды остановил меня незнакомый человек. Уже в годах. И хромает. Оказалось, делала я ему во время войны перевязку. Я его

лическими делами. Испытано нами много такого, что и сам удивлялся, как все это выдержал.

Завидую вам, что вы имеете возможность охотиться. Я это развлечение тоже любил, но, к сожалению, сейчас не могу им заниматься: раненая нога не позволяет увлекаться этим приятным удовольствием.

Что ж, мой дорогой однополчанин, как принято говорить, желаю больших успехов в делах и в личной жизни. Решил, если это будет вам приятно, послать свою фотографию. Пусть она напоминает вам о нашей совместной службе и боевых делах, теперь уже отошедших на второй план.

Крепко обнимай. Ваш однополчанин Герой Советского Союза Поплавский».

Это письмо пришло в канун Дня Победы. Давно искал Дмитрий Ильич Пузаков своего командира. И вот недавно в газете «Красная Звезда» он прочитал о том, что генерал Поплавский готовит к печати свои военные мемуары. Значит, жив его командир!

Радости Пузакова не было конца. Но еще больше он был рад этому письму. И сразу всплыли в памяти эпизоды военного времени.

...Вскоре после успешного выполнения спецзадания старшего лей-

тенанта Пузакова направили в 45 стрелковый корпус, которым командовал генерал-майор Ноплавский. Пузакова назначили комендантом управления штаба корпуса. В его обязанности входила личная охрана командира.

Со своим генералом старший лейтенант прошел всю войну. Расстались с ним в майские дни 1945 года. Эшелон уходил в сторону Москвы на парад в честь Дня Победы, а команда отзывали в другую часть.

Несколько раз комендант управления был ранен, но каждый раз генерал писал ему записку, чтобы сразу после выздоровления он возвращался в штаб: «С довольствия я тебя не снимаю». И Пузаков вновь догонял по военным дорогам своего командира.

Трудными были эти дороги не только для рядовых, но и для генералов. Особенное памятна смоленщина с ее болотами, лесами, тучами комаров и мошками. Спать приходилось в сырьих, наспех вырытых блиндажах и окопах.

— Дерзкий был генерал, — рассказывает Пузаков. — Все время рвался на передовые линии. Туда, где решалась судьба боя. Стоило больших сил, чтобы уговорить его не рисковать собою понапрасну. Однако какими бы не были дерзкими операции, генерал всегда так-

тически правильно строил бой, полностью исключающий неожиданные ответные удары и возможное окружение.

Пузаков был словно тенью генерала, любил его и оберегал старателю, словно пытался угадать направления полета пули или снаряда. А если случалось тому быть раненым, то в госпитале оказывался и комендант. Так было и 3 сентября 1943 года у деревни Петушки, когда осколком одного из того же снаряда были ранены Поплавский и Пузаков.

В короткие минуты затишья генерала часто можно было видеть среди однополчан. Он расспрашивал о том, чем они станут заниматься в мирное время, интересовался, что пишут в письмах родные, говорил о себе, о своих мирных увлечениях.

Однажды, отдохшая в лесу, услышал генерал, как токуют кошки. Не утерпел командир, спросил:

— А что если, Пузаков, мы с тобой сходим с мелкокалиберными на тетеревов?

Охота была на редкость удачной. За пару часов они добыли несколько птиц. Похлебка была на славу. Ее хватило многим бойцам.

А вечером началось новое наступление. Благодаря блестящему подготовленной операции и умелой передислокации войск, немец-

был выброшен сразу из многих районов. Врага гнали несколько дней, не давая ему закрепиться, передохнуть. И только на третий день бойцы остановились на открытии, отведали горячей солдатской похлебки. А генерал вместе с Пузаковым вновь обежжал позиции, готовя людей к новым победным боям.

Вместе со своим генералом Пузаков, вошел в Берлин, был участником встречи на Эльбе; имел возможность видеть многих военачальников, в том числе Г. К. Жукова.

Сейчас ветеран войны работает в Мысковском лесхозе. Дом лесника стоит недалеко около поселка Верхний Тутуя. Десять лет Пузаков охраняет тайгу от пожаров и браконьеров. Десять лет, по рой рискуя жизнью, смело бросается в самое пекло лесного пожара, не пугается встречи с браконьером. А подобных случаев в жизни лесника много. Но как бы ни была трудна должность зеленого стражи, он не жалуется на судьбу. Для него истинной радостью являются моменты, когда ему удается спасти от уничтожения хотя бы одно дерево, сохранить богатство русского леса, его дары, приносящие людям радость.

Недавно из далекого лесничества в адрес Поплавского ушла посылка с драгоценным даром Горной Шории — таежным медом.

Г. ПРОХОРОВ.

На снимке: Дмитрий Ильич Пузаков.



момент моряк-балтиец бросился на него. Дорохов и Зверев ринулись к тем двоим.

«Язык» оказался довольно-таки приличным детиной. Сбив его, моряк в попыках не смог сразу же заткнуть ему рот кляпом. Фашист откусил разведчику палец, и эта внезапная боль на какой-то момент, видимо, сковала, моряка. Этим и воспользовался гитлеровец. Завязалась борьба. И не подспеял вовремя Зверев, кончивший со своим «подопечным», кто знает, чем бы мог закончиться этот поединок и вся операция.

Домой, на свою сторону, вернулись благополучно. «Язык», а им оказался унтер-офицер из дивизии «Герман Геринг», дал в штабе 48 гвардейской дивизии ценные сведения.

А. ЖАРОВ.

ОТ АВТОРА: Бывший разведчик Владимир Петрович Зверев, награжденный за боевые подвиги орденом Великой Отечественной войны II степени и медалями, работает сейчас на лесобирже лесопарковой базы. В юбилейном ленинском году его портрет, как лучшего рабочего, красовался на Доске почета предприятия. Завтра, в День Победы, в строю ветеранов войны пройдет по площади и В. П. Зверев, бывший лихой разведчик.

Алексей прослужил в армии уже полтора года. Является специалистом второго класса, спортсменом-разрядником, членом комсомольского бюро подразделения. Имеет несколько поощрений от командования.

Недавно командование, как отличнику боевой и политической подготовки, предоставило Алексею отпуск домой. Несказанно рады были видеть сына дома родители. Алексей заметно возмужал, раздался в плечах. В горвоенкомате его попросили сфотографироваться на Доску отличников армии. На этом снимке вы и видите Алексея.

В. ИЛЬИН.



НАСЛЕДНИКИ БОЕВОЙ СЛАВЫ ОТЦОВ

«Спасибо за воспитание!»

Нет ничего радостнее для родителей, чем получить небольшую, но теплую весточку от сына из армии. Гордится своим сыном Кирилл Герасимович Аблинов, водитель автоколонны № 5. Сам бывший солдат, участник Великой Отечественной войны, он знает, как нелегка служба солдата. Она требует большой физической выносливости, силы воли, дисциплинированности, умения преодолевать трудности. Провожая вместе с супругой Елизаветой Ивановной сына в армию, всей душой желал

ветеран, чтобы его Алексей не уронил чести своей фамилии, оправдал надежды отца.

Алексей Аблинов до армии работал слесарем цеха централизованного ремонта ТУ ГРЭС. Трудился парень старательно. Руководство цеха и товарищи отзываются о нем хорошо. Поэтому Кирилл Герасимович был уверен, что его Алексей и в армии покажется только с хорошей стороны. И надежды отца оправдались. Алексей, действительно, стал отличным солдатом. Об этом сын в

письмах скромно умалчивал. Он всегда писал, что служба проходит нормально, что много приходится трудинуться. Пригодились ему и занятия «на гражданике» спортом. А больше — ни слова.

Но вот в канун 53-й годовщины Октября из воинской части, где служит Алексей, приходит поздравительная открытка. «Уважаемые Елизавета Ивановна и Кирилл Григорьевич! Комсомольская организация и командование подразделения поздравляют вас с праздником Великого Октября. Желаем вам крепкого здоровья, счастья в личной жизни, успехов в работе. Командование подразделения благодарит вас за хорошее воспитание вашего сына Алексея.

Командир подразделения Соколов».

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

Сердце в запас не уходит



И. Т. МАХНЕВ. 1971 г.

Когда он готовится к празднованию Дня Победы, начиная свои боевые награды, каждая медаль и каждый орден наводят на воспоминания. Это свидетели незабываемых дней, прошедших в грязные годы в постоянном соседстве со смертью. За спиной боя на озере Хасан, штурм линии Манигергейма, Великая Отечественная война.

Иван Трофимович Махнев не стремился стать кадровым военным. Он выбрал себе очень мирную профессию — учитель. В Барнаульском учительском институте прошли его юные годы. Но империалисты на Востоке и Западе уже готовились вторгнуться в первую социалистическую страну. И вот после окончания института в 1938 году ему присваивают звание командира взвода, что соответствовало тогда званию лейтенанта, и направляют служить в войска НКВД в Иркутск...

Первое боевое крещение получил Махнев в боях с японскими самураями на Хасане. А за взятие сопки Заозерной его представили к медали «За боевые заслуги». Эта медаль памятна тем, что явилась первой наградой, и вручал ее в Кремле М. И. Калинин.

Потом была служба на границе в Дауре, финская кампания, борьба с Выборгом. И когда кончились боевые действия с белофиннами, казалось, наступили мирные дни. Однако требовались грамотные командиры, и Иван Трофимович учился в Харьковском общевойсково-

вом училище. Были здесь среди курсантов и другие, кроме Махнева, понохавшие пороху.

Войну с немецко-фашистскими захватчиками старший лейтенант Махнев начал в Кишиневе. Разве забудется, как теплой летней ночью, когда уже начинали гаснуть в рассветающем небе июньские звезды, пришлось бежать ему с земляком-новосибирцем Берсеневым в военный городок. Горе-камары, солдаты были в полной боевой готовности.

Или вспомнить, как в 1941 г. ушли от Днестра к Белой Церкви и держали там оборону почти три месяца. А немцы уже штурмовали Киев. Только 6 ноября вышли к Можайску из окружения. Шли ночью, лесом, ориентировались лишь по гулу орудий. Сколько человек тогда сложили голову, так и не познав радости наступления! Вышел тогда Махнев около 150 человек. В основном это были сибиряки.

В Москве срочно формировалась коммунистическая дивизия. Иван Трофимович назначается командиром пулеметной роты. А 7 ноября в полном вооружении прямо с Красной площади, с парада, ушел в бой Махнев со своими бойцами. Он защищал столицу на Волоколамском шоссе. Вот она, медаль, полученная за оборону Москвы.

Орден Отечественной войны I степени свидетельствует о выполнении особого задания командования. Часть тогда стояла под Истрой. Командир дивизии вызвал старшего лейтенанта Махнева и еще шестерых к себе. Было получено задание любым путем взять «языка». Ночью, когда немцы спрашивали рождество, в деревеньке, где расположился штаб 218 немецкой дивизии, Махнев и Алексей Тяпков сняли часовых. В окна школы полетели три связки гранат. Были захвачены ценные сведения. За этот подвиг и удостоился Иван Трофимович первого ордена.

Орден Отечественной войны II степени получил он на Калининском фронте, когда его пулеметная рота одной из первых взяла штурмом укрепленный пункт Бель-1. Здесь командир роты был ранен и, направлен на лечение в Москву в госпиталь.

После лечения Махнева направили на курсы «Выстрел» (высшие стрелковые курсы подготовки командного состава). Окончив их, он был назначен командиром 102 отдельного батальона, который нес охрану штаба 3-го Прибалтийского фронта. Когда 13 октября 1944 года взяли Ригу, Махнева послали на Первый Белорусский.

ЛЮДИ ДОЛГА

В канун празднования 26 годовщины со дня Победы над фашистской Германией я хочу повести разговор о двух людях, которые, по-моему, заслужили, чтобы о них знали другие.

Дмитрий Семенович Миков, как и все его поколение, прошел через сурое испытание войны. С 1941 года по февраль 1945 пришлось побывать ему на многих важных участках и направлениях фронта боев с фашистскими ордами. Особо памятны ему обороны нашей столицы Москвы (в районе Звенигорода), окружение Ясско-Кишиневской группировки немецких войск.

Со скромностью Дмитрий Семенович рассказывает о своих наградах. Орденом Красной Звезды он награжден за уничтожение большой разведгруппы фашистов. (в то время Д. С. Миков был командиром стрелковой роты), которая пыталась боем выяснить сладкие участки окружения нашими войсками Ясско-Кишиневской группировки немецких войск.

Сейчас Д. С. Миков работает у нас в цехе. До сих пор в нем видна солдатская выправка, исполнительность. Коммунисты завода доверили ему ответственный участок общественной работы, избрав руководителем группы контроля за

качество выпускаемой продукции. Тов. Миков активно принимает участие во всех проводимых мероприятиях. Беседуя по материалам XXIV съезда партии, он сказал:

— Мне, коммунисту с 29-летним партистажем, близки и дороги исторические решения съезда партии, так как они отражают заботу партии и правительства о повышении благосостояния советских людей, обороноспособности нашей любимой Родины. Задачи партии — это наши задачи, ради которых мы живем и должны еще лучше трудиться и быть образцом во всем.

Слушая рассказы Дмитрия Семеновича, удивляясь богатой биографии этого человека. Вней целая эпоха: создавал первые колхозы, строил промышленные объекты, воевал за мир на земле. Жизнь Микова — достойный пример для всех нас.

☆☆☆

Павел Михайлович Бекишев родился позднее Микова, но тоже участвовал в Великой Отечественной войне. Службу в Красной Армии он начал в 1940 году на Дальнем Востоке. Когда тяжелое положение сложилось под Сталинградом, часть, где служил Бекишев, была переброшена на оборону

Освобождал Минск, снова был ранен.

Под мощным натиском советских войск катились на Запад фашистские захватчики. Вот уже осталась позади граница Польши. Впереди — растерзанная, но непокоренная Варшава. Как символ братства двух народов, сняют на груди у Ивана Трофимовича советская медаль «За освобождение Варшавы» и польский «Крест Грюнвальда» II степени.

Дошел сибиряк до Эльбы. Он вошел в логово врага. Но не довелось расписаться на стенах поверженного рейхстага. За два дня до победы гвардии майор Махнев в четвертый раз был ранен. О победе узнал в полевом госпитале. Вместе с другими ранеными салютовал он из личного оружия в честь окончания кровопролитной, небывалой в истории войны.

С большим вниманием ознакомился я с материалами XIV съезда партии, — говорит Иван Трофимович. — Особенно понятны мне слова министра обороны СССР Маршала Советского Союза А. А. Гречко, где он говорит, что выдающиеся успехи страны социализма и наши военные победы оказали огромное влияние на судьбы мира, способствовали росту освободительного движения народов. Верно и то, что постоянное укрепление наших Вооруженных Сил является обективной необходимостью успешного строительства социализма и коммунизма.

Завтра, когда по площади Ленина пройдут бывшие защитники Родины, в их рядах вы увидите и гвардии майора в отставке Ивана Трофимовича Махнева, грудь которого украшают 12 боевых наград и юбилейная медаль за доблестный труд. Сердце бывшего воина, инженера сбыта экспериментального механического завода, в запас не уходит. Ныне он в трудовом строю.

В. КРОТОВ.



И. Т. МАХНЕВ. 1946 г.



Всегда на боевом посту

9 мая все советские люди отмечают большой праздник — День Победы. В этот день ветераны Великой Отечественной войны вспоминают однополчан и своих товарищей, погибших за нашу Советскую Родину.

Есть о чем вспомнить и участнику Великой Отечественной войны Григорию Михайловичу Зареч-

ФРОНТОВИКИ УЛЫБАЮТСЯ

, Я ЗЫК,,

зал: «Взять живым!». Действовали разведчики молча, быстро и бесшумно. А я, конечно, сначала подумал: «Попал к немцам».

Разведчики тащат меня и радуются, что им повезло: так легко взяли «зыка». Заволокли меня в землянку, развязали руки. Вынули я пилотку из рта, которая сильно давила мне языки, и говорю: «Спасибо, братцы, за сохранение жизни. Могли бы ведь и пристукнуть, не разобравшись в темноте».

Разведчики от изумления открыли рты. А я, не торопясь, снял масхалат, подошел к командиру и попросил у него закурить.

Так я побывал в плену у своих.

И. СЕРЕБРЯКОВ,
сержант запаса.

час я, как наяву, вижу зарево, полыхающее над Волгой, суда и лодки, идущие к сталинградскому берегу.

Враг был отброшен к вокзалу, переправа стала чуть более свободной. Кто был в это время в Сталинграде, помнит эти трудные дни обороны.

За проявленное мужество на переправе Павлу Михайловичу вручена первая награда — медаль «За отвагу», а потом — «За оборону Сталинграда».

После ликвидации окруженной группировки фашистских войск под Сталинградом мне пришлось навсегда расстаться с танком. Назначили меня командиром 45-миллиметрового орудия.

Павел Михайлович принимал активное участие в боях на Орловско-Курской дуге, где был награжден орденом Красной Звезды.

Приходилось воюю видеть огненный смерч и скрежет танков в районе знаменитой Прохоровки.

За особые заслуги в боях под Курском большая группа солдат

была награждена высшими правительственными наградами Родины.

Комсогр батареи, парень с земли Кузнецкой, Михаил Федорович Борисов был удостоен звания Героя Советского Союза — им лично подбито 9 немецких «тигров».

За Варшавой наши войска встретили большое сопротивление. На одном из участков Бекишеву, как командиру расчета, было поручено подавить две огневые оружиев. До войны он жил в городе Новокузнецке, где работал электриком на подстанции. В ноябре 1941 года его призвали в ряды Советской Армии. Григорию Михайловичу посчастливилось попасть в отдельную 45 сибирскую ударную бригаду. Боевое крещение он принял, защищая столицу нашей Родины — Москву.

Активное участие Г. М. Заречев принимал и в сражении за город Великие Луки, где был ранен и попал в госпиталь. После трех месяцев лечения его зачисляют в Московскую отдельную дивизию, которая в то время вела ожесточенные бои за город Демянск.

За оперативную ликвидацию немецкой группировки многих бойцов, в том числе и Григория Михайловича, наградили орденом Красной Звезды. Это была не последняя награда Г. М. Заречева. Когда настал День Победы, на груди у старшего сержанта засиял орден Отечественной войны и орден Славы III степени.

В настоящее время Григорий Михайлович Заречев живет в нашем городе. Недавно рабочие Мысковского лесхоза проводили его на заслуженный отдых. Но ему не сидится дома. Как и в военное время, Григорий Михайлович находится на посту: он является стражем вневедомственной сторожевой охраны Мысковского ГОВД.

Ю. ЯКОВЛЕВ.

На снимке: Г. М. Заречев.

дийные точки, вкопанные в землю танк и бронетранспортер. В этом поединке погиб весь расчет, и Бекишеву пришлось наводить и заряжать самому. Но задание командования полка он выполнил. И как память об этом бое — орден Великой Отечественной войны. А всего за боевой поход Бекишев имеет 9 боевых наград.

Павлу Михайловичу со своим орудием пришлось участвовать в жестоких боях по уничтожению Корсунь-Шевченковской группировки, он форсировал Вислу, штурмовал Берлин. А самое большое счастье было — видеть своими глазами знамя Победы, водруженнее над рейхстагом. Эти минуты общего ликования, торжества, радости до сих пор не забываются.

Павел Михайлович трудится в нашем цехе токарем. Он скромный человек, пользуется уважением в коллективе. Часто выступает перед молодежью, скромно рассказывая о своих боевых и трудовых делах. В предмайском соревновании он занял первое место среди механизаторов завода.

Я рассказал о двух ветеранах войны. А всего их 23 человека в нашем цехе. О многих с полным правом можно сказать: они, как и прежде, в строю. Только сейчас видят свой долг в осуществлении предначертаний исторического XXIV съезда КПСС.

Б. ПОХОДЕЕВ,
начальник цеха № 1 кирзовода,

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

В субботний вечер

ВЕТРЕНЫЙ, но солнечный, теплый день. Мы едем по улицам поверженного Берлина. Кругом руины, тучи серого и желтого дыма. На площадях свалены в кучи вражеские автоматы, по улицам плетутся тысячи сдавшихся в плен гитлеровских солдат и офицеров. Только кое-где на чердаках еще продолжают отстреливаться засевшие там фанатики.

За Бранденбургскими воротами — высокий купол рейхстага, а над ним, на весеннем ветру — алое Знамя Победы. Откуда-то доносятся музыка, смех, радостные восклицания. У самого рейхстага выскакиваю из машины и неожиданно слышу голос Бориса Андреевича Горбатова:

— Нина Валериановна, здравствуйте! Какими судьбами?

Оглядываюсь и не верю глазам: так много здесь знакомых москвичей — писателей, военных корреспондентов. Вижу В. Вишневского, В. Иванова, Л. Славина, М. Мерканова, М. Долгополова, кинооператоров, фотокорреспондентов... И вдруг вспоминаю: ведь сегодня 5 мая — День печати! Вот почему все они съехались к рейхстагу. И все веселы, оживлены, каждому хочется чем-то порадовать товарищей.

Меня знакомят с комендантом рейхстага полковником Ф. М. Зинченко, стоящим тут же. Он просит меня выступить сейчас, вот здесь, в рейхстаге, перед бойцами, штурмовавшими эту цитадель фашизма. Разве я могла отказаться? В этот момент я была там единственной советской актрисой.

Вхожу со всеми через главный подъезд в рейхстаг. По углам еще клубится дым. Идем куда-то на-

право, в большую комнату первого этажа. Это помещение капитана С. А. Неустроева, командира батальона, первым ворвавшегося в рейхстаг. Капитан, молодой приветливый человек, худощавый, невысокого роста, сильно контужен, у него перевязаны голова и рука.

Командир батальона рад концерту, отдает какие-то распоряжения.

Мы поднялись по широкой лестнице на второй этаж. В правой стороне огромного полуразрушенного зала я увидела импровизированную эстраду из нескольких больших ящиков, поставленных один на другой. Бойцы стали располагаться вокруг, прямо на полу. Чь-то руки бережно подняли меня вверх, и я очутилась высоко на ящиках. Стоя на них, я видела, как из-за боковых перекрытий и по полуразрушенным лестницам герои штурма рейхстага сходились в этот необычный зрительный зал на первый концерт в Берлине.

«Артисты приехали из Москвы!» — радостным шепотом передавали друг другу бойцы. Многие из них в повязках, с забинтованной головой, некоторые идут, поддерживая друг друга, и не садятся, а ложатся на пол около ящи- ванную эстраду из нескольких больших ящиков, поставленных один на другой. Бойцы стали располагаться вокруг, прямо на полу. Чь-то руки бережно подняли меня вверх, и я очутилась высоко на ящиках. Стоя на них, я видела, как из-за боковых перекрытий и по полуразрушенным лестницам герои штурма рейхстага сходились в этот необычный зрительный зал на первый концерт в Берлине.

«Артисты приехали из Москвы!» — радостным шепотом передавали друг другу бойцы. Многие из них в повязках, с забинтованной головой, некоторые идут, поддерживая друг друга, и не садятся, а ложатся на пол около ящи-

ков. А я стою на возвышении и мучительно думаю: «Что читать бойцам-героям? С чего начать?». И решаю: «С Льва Толстого, со страниц о мужестве и героизме наших людей в отечественной войне 1812 года».

«...Не та победа, которая определяется пространством, на котором стояли и стоят войска, а победа нравственная, та, которая убеждает противника в нравственном превосходстве своего врага и в своем бессилии, была одержана русскими...».

На этом дне. Я была тронута до слез, когда полковник Зинченко вручил мне написанный на грубой серой бумаге отзыв о концерте. От имени воинов он выражал мне благодарность.

После концерта меня познакомили с героями штурма рейхстага сержантами М. А. Егоровым и М. В. Кантарием. Оба молодые, в маленьких пилотках набекрень. Глубоко взволнованная, спрашивала их:

— Как же вы прошли к самому куполу, ведь вас каждую минуту могли убить?

Егоров, улыбнувшись, переглянулся с Кантарием и ответил:

— А хотите, мы вас сейчас проедем по этому же пути, если не боитесь высоты?

И вот мы перешагиваем через какие-то камни, перепрыгиваем через небольшие пролеты разбитых лестниц. Егоров впереди, я — за ним, а Кантария — сзади. Иногда Егоров подает мне руку, помогая подняться выше. Проходит десять — пятнадцать минут, и мы уже под самым куполом рейхстага. Стоим на огромной высоте, на каких-то кирпичах — остатках лестницы. Вижу совсем близко красное Знамя Победы на фоне майского голубого неба. Вижу сверху поверхность Берлина. Подо мной — страшный, разбитый, дымящийся город. Даже закружилась голова. Разве можно забыть эту минуту? Она осталась в памяти на всю жизнь.

Стоя здесь, наверху, я как-то по-новому, впервые с такой силой ощутила масштабы нашей Победы.

Н. МИХАЛОВСКАЯ,
заслуженная артистка РСФСР.

— Я, врач, клянусь...

Летом этого года впервые в типографиях залов медицинских вузов прозвучат слова:

— Получая высокое звание врача и приступая к врачебной деятельности, я торжественно клянусь...

На днях Указом Президиума Верховного Совета СССР утвержден текст присяги. Отныне все выпускники-медики, получая диплом, будут давать обет верности людям, здоровью которых решили посвятить жизнь.

Бот полный текст «Присяги врача Советского Союза»:

«Получая высокое звание врача и приступая к врачебной деятельности, я торжественно клянусь:

все знания и силы посвятить охране и улучшению здоровья человека, лечению и предупреждению заболеваний, добросовестно трудиться там, где этого требуют интересы общества;

быть всегда готовым оказать медицинскую помощь, внимательно и заботливо относиться к больному, хранить врачебную тайну;

постоянно совершенствовать свои медицинские познания и врачебное мастерство, способствовать своим трудом развитию медицинской науки и практики;

обращаться, если этого требуют интересы больного, за советом к товарищам по профессии и самому никогда не отказывать им в совете и помощи;

беречь и развивать благородные традиции отечественной медицины, во всех своих действиях руководствоваться принципами коммунистической морали, всегда помнить о высоком призвании советского врача, об ответственности перед Народом и Советским государством.

Верность этой присяге клянусь пронести через всю свою жизнь».

ПОБЕДИТЕЛИ

Вдоль проспектов и горных тропок взвился дымный нелегкий путь. Мы из тех, что спасли Европу от колючих фашистских путей. Мы дышали манящим маем. В том году, в тот победный час, И за Вислой и за Дунаем



Целовали девчата нас. Где-то снова клубится туча, Ядовитый огонь тая. Знаем: свастика та живучка, Как разрубленная змея. Для фашистских голов отпетых У «катюш» был особый душ. Зорко в небо глядят ракеты — Это дочери тех «катюш». Нам знаком парашютный купол, Мы умеем ковать, пахать.

ПАРИЖ. В столице Франции много музеев, памятников архитектуры. Но для советских людей самым дорогим и памятным местом является скромный домик на улице Мари-Роз, где в 1909—1912 годах жил Владимир Ильин Ленин. Сейчас здесь музей В. И. Ленина.

Посетителей музея встречает хранитель музея, старый коммунист Андре Лежандр.

С большим знанием дела, с любовью и теплотой рассказывает он посетителям о жизни и деятельности В. И. Ленина в столице Франции.

На снимке: хранитель музея В. И. Ленина в Париже товарищ А. Лежандр.

Фотохроника ТАСС

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

Песец в Мариинске

Недавно в Мариинской городской газете «Вперед» многих заинтересовало сообщение: один охотник поймал в Мариинском районе песца.

В связи с этим на днях газета «Вперед» опубликовала такую любопытную историю:

Читатель В. Чудин пишет: «Наша экспедиция в 1966 году работала за Полярным кругом, в районе Норильска. Там мы поймали, посадили в клетку и кормили четырех детенышей песца. А когда сезон закончился и мы вернулись в Мариинск, привезли с собой «пушнистые сувениры». По не-

досмотру ухаживающих за ними людей песцы в начале октября сбежали на Кую, в направлении Черного Озера. Может быть, песец, которого привез охотник, является потомком тех «северян»?

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

,Путь к победе“

Героям космоса

На 28 метров ввысь взметнулась серебристо-голубая титановая игла монумента в честь успехов человечества в освоении космического пространства. Работа по его сооружению в парке Женевского Дворца Наций вступила в завершающую фазу.

Монумент — дар советского правительства отделению Организации Объединенных Наций в Женеве состоит из двух частей. Рядом с титановым обелиском сооружается скульптурная композиция высотой в 8,5 метра, изображающая подвиг человека, осуществившего давнюю мечту человечества проникнуть в Космос.

С воодушевлением трудится здесь бригада советских инженеров и монтажников, во главе с авторами проекта архитекторами М. О. Баршем и А. Н. Колчиным и заслуженным художником РСФСР скульптором Ю. Г. Неродой.

Величественный монумент намечено открыть летом этого года.

Е. КОРЖЕВ,
корреспондент ТАСС
ЖЕНЕВА

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

Расскажите, пожалуйста, о дополнительной льготе инвалидам Отечественной войны первой и второй групп.

Жители города. Слово для ответа предоставляет заведующий горсобесом Клавдия Ивановне Тимофеевой.

— В целях дальнейшего улучшения материально-бытовых условий инвалидов Отечественной войны, Совет Министров СССР своим постановлением от 14 мая 1970 года предоставил дополнительную льготу инвалидам первой и второй групп, а также лицам, сопровождающим их — 50-процентную скидку со стоимости проезда по железной дороге и на судах транзитных и местных линий речного флота один раз в году (туда и обратно) в период с 16 мая по 30 сентября. Для этого каждый инвалид должен иметь при себе книжку талонов на право льготного проезда. Поэтому инвалидам первой и второй групп, не имеющим таких книжек-талонов, необходимо зайди в горсобес и получить льготный проездной документ.

Редактор Н. А. КРУПИН.

Кинотеатр «ЗВЕЗДА»

8 и 9 мая
ВОСЬМОЙ
Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-50 (удл.).

Кинотеатр «ТОМЬ»

8 и 9 мая
КРУШЕНИЕ ИМПЕРИИ
Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

8 мая 1971 года в магазине «Молодость» проводится выставка-продажа граммпластинок. В продаже имеются гибкие граммпластинки, в обычной записи и долгиграющие.

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН

9 мая в 11 часов на центральной площади Мыски состоялся митинг трудящихся города в честь Дня Победы.

Праздничная комиссия.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 18

О ПОТРЕБНОСТИ В РАБОЧИХ, ИТР И СЛУЖАЩИХ В Г. МЫСКИ ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мыковский смешторг — поваров, продавцов, лотошниц, касира, буфетчицу, техник и рабочих.

9-й отряд профессиональной охраны — шоферов I и 2 классов, инструктора, пожарных.

Комбинат бытового обслуживания — пастухов, штукатуров, маляров.

Все необходимые сведения и направления на работу можно получить в отделе по использованию трудовых ресурсов по адресу: горисполком, кабинет № 9, с 9 до 13 часов ежедневно.

Кемеровская обл., г. Мыски, Первомайская, 10. Телефоны: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44 (1 зв.), ответственный секретарь — 3-55, зав. промышленным отделом — 1-26, отдел городской жизни — 1-44 (2 зв.), корректора и бухгалтерии — 0-89, зав. типографией — 0-83.

Отпечатано в типографии г. Мыски.

Тираж 7 000 экз.